

Перестройка плюс ускорение

Двадцать два года прошло со времени образования Таркосалинской нефтеразведочной экспедиции. Много славных дел на счету старейшего геологического коллектива района, десятки открытых нефтяных и газовых месторождений.

Стабильно работает кол кола, когда решалась судьба нефтеразведчиков ба плана по проходке, ко особенно в последние годы, когда был выполнен, но ды, успешно выполняя го цену огромных усилий государственные планы по всех звеньев экспедиции. проходке скважин, прибо Одной из причин, сдер сту запасов жидких угле живающей рост производи водородов. Только за по следний год геологоразвед бригад, является аварий чики пробурили сто тысяч метров горных пород, от скрыли 2 месторождения нефти и газа, 5 залежей. План по приросту запасов нефти выполнен на 100,5 процента, газа — на 189,7 процента. Результаты работы коллектива в прошлом году могли быть более весомыми, если бы не ряд просчетов, допущенных по вине как исполните лей, так и руководящих работников НРЭ.

Как улучшить работу, сделать ее еще более стабильной? Такой темой были проникнуты большинст во выступлений, прозвучавших на состоявшемся на днях партийно-хозяйственном активе Таркосалин ской НРЭ.

Подобный анализ рабо ты всех подразделений сделал в докладе исполня ющий обязанности начальника экспедиции А. Г. КАНАРЕВ.

Он отметил, что все еще новая за происшедшее, подготовленными. Это об значительными остаются понесла наказание, но время ясняется тем, что работы бригад, количество которых можно бы арий, «окна» в бурении, то пробурить сотни метров обеспечения занимаются. Это осложнило работу кол ров горных пород, было подчас решением сиюминутных вопросов и не ра

ботают на перспективу. А. Г. Канаев также ос тановился на тех случаях, когда аварии происходили по вине смежников. Так, на одной из скважин Иох турской площади во время проведения промысловых геофизических исследований специалистами Таркосалинской геофизической экспедиции в стволе был оставлен каротажный кабель и прибор. Убытки, по несенные экспедицией за время ликвидации аварии, составили почти 6 тысяч

авиацию при расчете на тысячу метров проходки увеличились и составили 9,8 часа тогда, как в прошлом году — 8,5 часа.

А. Г. Канаев констатиро вал также, что практические работы по со вершенствованию техноло

гии не имея возможности изложить выступление А. Г. Канаева более подробно, хочется сказать, что оно было деловым по существу, носило критический характер. Докладчик не только ставил задачи, но и предлагал конкретные пути их решения.

Выступление руководите ля экспедиции задало тон всему ходу собрания актива.

С его трибуны прозвучало в тот день много выступлений. О достижениях подразделений экспедиции, а больше всего о недостатках и промахах в работе, говорили Р. Г. МАКУЛОВ — заместитель начальника НРЭ, А. Г. ДАНИЛОВ — начальник энергоцеха, Е. И. КНЯЗЕВ — замести тель начальника БП, Л. П. СЕМИТКО — инже

нер от дела быта и другие. На партактиве выступил заместитель генерального ди ректора объединения Пурнефтегазгеология по кадрам И. Ф. ПАНТЬИКИН. На собрании актива были обсуждены и принятые соправительственные обязател

льства по выполнению за даний 1987 года и достойно решению кадровых воинской встрече 70-летия Великого Октября.

А. ЛУЧНИКОВ.

В партийных организациях

ПОВОРОТ К ЭКОНОМИИ

Состоялось открытое пар тийное собрание первичной партийной организации Уренгойской участковой больницы, на котором обсуждался вопрос по усилению режима экономии в свете постановлений пар тии и правительства. В выступлениях коммунистов отмечалось, что необходимо больше уделять внимания экономии и бережливости. К примеру, завхоз больни цы Л. Д. Мусатова говорила о том, что медицинские работники безответст венно относятся к эксплуа тации электроприборов, не следят за экономией эле

роэнергии.

Л. В. Котенко — врач анестезиолог, продолжая разговор об экономии, от мечала, что необходимо больше уделять внимания сохранности спецодежды, контролю за использованием дефицитных препаратов.

Выступая на партийном собрании, главврач больни цы Х. С. Дулаев поднял вопрос о продлении срока эксплуатации твердого инвентаря, более рационально использовать те средства, которые отпускаются на его приобретение. В принятом решении партийного собрания отмечается что возросла активность работников больницы в строгом режиме экономии, бо льшинство из них не желают мириться с бесхозяйст венностью и расточительст вом. Вместе с тем, возмож ности и резервы экономии реализуются не в полной мере, партийная организа ция не обеспечила, чтобы в каждом отделении имелись четкие формы эконо мии, группы народного контроля мало проводят проверок, нет гласности. Хуже того, председатель народного контроля больни цы И. Г. Якубович даже не соизволил явиться на открытое партсобрание.

Коммунисты Уренгой ской участковой больницы считают своим долгом взять под партийный конт роль соблюдение режима экономии на всех участках хозяйственной деятельнос ти, во всех отделениях бо льницы, воспитывать у ка ждого медицинского работника чувство бережливости.

Партийной организации необходимо повысить требовательность к заведую щим отделениями за эффек тивное использование ме дикаментов и перевязочных средств, анализиро вать факты нерационального их потребления, пере расхода и потерь, пресекать бесхозяйственное и неради вое отношение к народно му добру.

И. ФЕДОРОВ

ЯСНЕЕ ВИДЕТЬ ЦЕЛЬ

Заметки с партийно-хозяйственного актива Таркосалинской НРЭ

водстве, подчеркнул А. Г. Канаев, аварийное время — гии бурения. Специалисты

61 час. В результате трех экспедиции не занимаются

ряд конкретных случаев 1986 года, потери в проход шению узловых вопросов.

бесконтрольности за про ке составили 1294 метра. Для этого необходимо кар

водкой скважин, привед динально изменить отноше

ших к авариям. Так, на бригад — это следствие не

пример, при проходке од до конца отложенной рабо

ной из скважин на Сенязи ты инженерно-технической площа

ди бригадой ма кой службы бурения, слес

тера А. Ф. Асадуллина циалисты которой еще сла

при ремонтных работах был бо влияют на ход произ

допущен прихват бурильного инструмента. В реуль черкнул докладчик. Затем

тате этого в скважине бы ли оставлены долото, тура буров, бурильные трубы

материально-технического УВТ. Время, ушедшее на ского обеспечения буровых, ликвидацию аварии, соста

вило 538 часов. Вахта, ви ся в работу не полностью

за происшедшее, подготовленными. Это об

значительными остаются понесла наказание, но время ясняется тем, что работы бригад, количество которых можно бы

аварий, «окна» в бурении, то пробурить сотни метров обеспечения занимаются.

На собрании актива были обсуждены и принятые соправительственные обязател

К «Дню открытого письма» в Ханымее

Запах свежепеченного хлеба несет издалека. Особо в такие звонкие морозные дни. Хлеб в Ханымее вкусный. Но достается он нелегкой ценой.

Ульяна Логиновна Соснина, бригадир-пекарь, взвешивает тесто и кладет в формы. Все технологические процессы, кроме просеивания муки и замешивания теста, производятся

ручную. А строго выдер жанная технология — вот за опускать. — Бывают срывы? — только профессиональная спрашиваю.

— Да. И чаще, чем можешь уже годами выработано подумать. То солярки привычка, потребность нет, то свет на время от

делать все на совесть, ак ключают. Хорошо, если не

надолго, а если на весь

их четыре пекаря. У ка

аждой за плечами многолет

ний опыта работы. У. Л. Соснина десять лет печет хлеб в Ханымее, помнит ся, хлеб уже не тот. А на поселок еще с первых паток. Через год к ней при не объяснишь, что света

1979 года они работали Соляркой пекарню обес

щую втроем с М. В. Смо

лечивают организацию по ляковой. За три года сев селка. Помогают ей. Свя

мейной работы многое у той долга каждого руково

дителя сказать хоть какую нибудь услугу этому мале

ному коллективу. Нали

че. Не в шесть приди на мах ханымейцев вопрос не

меня, а в три. С личным праздни

Комсомолец Рильяр Сафаров работает электромол тером в энергоцехе Таркосалинской НРЭ. Все задания он выполняет в срок и с высоким качеством. За тру долю, исполнительность и жизнерадостный харак

тер уважают парня в коллективе. А еще за то, что

Рильяр всегда придет на помощь товарищу, он беско

ристен в дружбе.

Фото Л. Шалахова.

И. ФЕДОРОВ



ЧЕЛОВЕК. ЗАКОН. ОБЩЕСТВО.

Выпуск внештатного отдела редакции газеты
«Северный луч», №1 (34)



ЗА ТРЕЗВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ

Посмотрите вокруг и на бутылку водки с целью не нов В. И., будучи в нетрез вернике увидите: сколько репродажи по спекуляции в нашем обществе ной цене (по 25 рублей за бутылку). Однако реализо в вопросах борьбы с пьянством и алкоголизмом. Можемо смело сказать: мы добились определенных успехов. Снизилось число преступлений, совершенных в состоянии алкогольного опьянения, заметно укрепилась трудовая дисциплина, меньшее стало пьяных на улицах поселков.

Выявлено 24 нарушителя Таркосалинской геофи-

Полнее использовать возможности товарищеских судов, добровольных народных дружин, советов профилактики правонарушений...

(Из Постановления ЦК КПСС «О мерах по усилению борьбы с нетрудовыми доходами»).

Дружинник

В краткой характеристике, которую дал начальник ремонтно-механической мастерской токарю Рамилю Миргасиевичу Гиниятуллину, основной акцент был сделан на добросовестность этого человека, исполнительность. Дисциплинированный, всегда собранный, отзывчивый. На Таркосалинском автопредприятии Рамиль Миргасиевич работает шесть лет, из них пять лет является ударником коммунистического труда. Ежегодно подтверждает это почетное звание.

Но знают на предприятии Гиниятуллина не только как хорошего труженика. Он — член добровольной народной дружины. Со своими товарищами в вечернее время несет службу на улицах райцентра, охраняя покой жителей поселка.

Рамиль Миргасиевич принципиальный товарищ, когда, например, надо укротить дебошира или же подыпившего человека. Словом мимо нарушения он не пройдет никогда.

На снимке: токарь 5 разряда Таркосалинского АТП Рамиль Миргасиевич Гиниятуллин.

Фото Л. Шалахова.

За истекший год ГАИ в районе отстранены и лишились водительских прав за виновника пожара, в огне управления транспортными средствами в нетрезвом состоянии 63 водителя. По состоянию на 18 декабря минувшего года один человек погиб в результате пьяных шоферов совершивших дорожно-транспортных происшествий, при которых погибли 12 человек. Они, кстати, в этот же день тоже употребляли спиртные напитки.

Серьезно беспокоит вопрос привлечено 12 человек. За год по вине находившегося в нетрезвом состоянии 782 водителя. По вине любителей пьяных шоферов совершивших дорожно-транспортных происшествий, при которых погибли 132 водителя. Народный суд работнику приговорил Саидову Н. И. к одному году исправительных работ с лишением прав на три года.

Для того, чтобы искоренить пьянство, как вредное и чуждое социалистическому образу жизни явление, необходима активная позиция в этом важном направлении общественных организаций, администраций учреждений и предприятий, правоохранительных органов, всех и каждого.

Только сообща, с применением всего комплекса мер мы сможем победить это зло. Хотелось бы на страницах нашей газеты прочитать статьи, отчеты председателей профкомов, секретарей партийных организаций, что конкретно сделано и делается на местах — в бригадах, звеньях, на участках, в управлении и объединениях по вопросам борьбы за трезвость.

А. ФИЛОНЕНКО,
заместитель начальника
районного отдела внутренних дел по политчасти.

ИЗ ЗАЛА СУДА

УГОЛ ПАДЕНИЯ

Листая судебные дела, хроникально прослеживающие мотивы совершения преступлений, нельзя не обратить внимания на тот факт, что почти всегда вместе с оступившимися людьми на скамье подсудимых возможное похолодание в незримо «присутствует» в суде — начало всех бед, несчастий. Беспристрастная статистика утверждает — больше всего преступлений совершается в состоянии равнодушия, когда, потерявшие свое достоинство, люди, потерявшие Саидовой, как говорит контроль над своими действиями, человек идет на поводу обострившихся эмоций, чувств.

В последнее время все чаще встречаются в суде дела о браговарении. Так, Хамитов А. В. дизелист разбирательствах. Объявить своем балке изготовил 20 бутылок всем миром зло стному социальному явлению и легче, вольнее становится дышать, чище будет окна виновного, ружающая атмосфера. Но не все, к сожалению, еще думают. А есть и такие, кто, пользуясь моментом, на чужой беде стремится погреть руки.

Бывшая рабочая столовой ОРСа СМП-329, жительница поселка Ханымей, Саидова Наталья Ивановна скопила у знакомого Ката Б. С. по государственной цене 10 бутылок водочки. Свинецкий ранее был задержан работниками милиции. Результат — два бочих. Они, кстати, в этот же день тоже употребляли спиртные напитки. Серьезно беспокоит вопрос привлечено 12 человек. За год по вине находившегося в нетрезвом состоянии 782 водителя. По вине любителей пьяных шоферов совершивших дорожно-транспортных происшествий, при которых погибли 132 водителя. Народный суд работнику приговорил Саидову Н. И. к одному году исправительных работ с лишением прав на три года.

А. ВИКТОРОВА.

ЗА ЛИХИЕ ТРЮКИ

составили товарищу по застолью. Оба лишиены прав управления автомобилем на три года.

Пьяный водитель Пургов В. А. и Устюгов В. А. работали водителями в Таркосалинском авиапредприятии. Но дружба с «зеленым змеем» привела их к серьезным нарушениям транспортной дисциплины. В нетрезвом состоянии Крупича В. А. передал управление личного автомобиля, находившемуся в таком же начальник ГАИ РОВД.

ЮРИДИЧЕСКИЙ УГОЛОК

Просим рассказать о порядке выдачи заработной платы, не полученной ко дню смерти рабочего или служащего.

Жители Тарко-Сале Отвечают председатель

районного народного живающим совместно с суда А. А. Стариков: членам семьи, а также лицам, находившимся в следствии нетрудоспособности на иждивения, выдается про-

Пользуясь сокращением носят пожары. В нашем районе, находящийся за рулём производств и реализации они в огне погибло 7 человек транспортного средства. Автомобили, которые в день возникновения пожара употребляли спиртные напитки, некото- рые пытаются «погнать руки» на продаже водки и вина по более высоким ценам.

9 мая прошлого года в магазине города Ноябрьска гут рабочий треста Холмогорский трубопроводстрой Горбу живое и сущее,

К „Дню открытого письма“ в Ханымее

Холодными зимними вечерами клуб в поселке Ханымей на замке. Не собираются сюда на веселый огонек местные весельчаки и энтузиасты. Осиrotевший клуб уныло глядит пустыми глазницами окон на спешащих мимо ханымецов. И только по утрам двери клуба открываются. Сюда приходят строители Горем-36, занимающиеся ремонтом здания. Встреча с ними прояснила ситуацию.

Как осиротел клуб

Ханымейскому клубу долго не везло на директоров. За последние годы их сменилось много, а дело ни на йоту не подвинулось вперед. Не относились они к своим обязанностям с душой. Но как бы то ни было, все же клуб вечерами «жил», собирая в своих залах молодежь. Многое держалось на личной инициативе отдельных комсомольцев, которые не считаясь со временем, когда по просьбе, а когда и без нее, шли в клуб, проводили дискотеки, другие мероприятия.

На нового директора (хотя директором его называть было нельзя — работал в этой должности на полставки) возлагались большие надежды. Сумел В. В. Аleshkevich, как

кевич, слесарь Горем-36, вначале вызвать доверие к себе. От помощи комсомольцев в проведении Дня мира в поселке отказался, тем самым отгородив себя, как он говорил, от «неталантливых и неспособных». Его стремление выделиться было как

своего рода заявка на исключительность, неординарность. Поднимая таким образом свой авторитет, точнее — набивая себе цену, он терял расположение окружающих, их поддержку и внимание.

На бюро комитета комсомола Горем-36, где решался вопрос о праздновании Нового года в поселке, Ва-силию поручили провести бал-маскарад. Для ханымеевских детей организацию праздника взял на себя комитет комсомола. Предпринятые хлопоты радостные, но, известно, отнимали на-ту.

ют много времени. Как ока- — Сколько клуб существует залось — не у всех. Василий вует, так долго он закрыт не обременял себя лишни не был, — говорит электрик ми, по его мнению, забота Анатолий Харин. — Никогда ми. Во вверенном ему клубе в Ханымее не было так скучно. Суетился отнюдь не он, чи. Даже тогда, когда клуб И елку праздничную держался просто на энтузиазме, и сценарий разрабатывался азме заинтересованных лотовали без него. Захаживал дей, на общественных на- «директор по совместительству» в клуб будто между тия, было интереснее.

прочим. А накануне праздника, 30 декабря, «елку» для взрослых проводить отказался. Вот такая ситуация. За один день комсомольцы-активисты выучили сценарий и вечер прошел на славу. Но каких он стоил усилий.

А В. Аleshkevich, как по том все узнали, с успе-вича этот факт никак не хом (!) провел новогодний тронул, не заинтересовал — бал-маскарад для железного в клубе он не появляется.

А проблем у клуба накопилось. Частично выполнен-ный ремонт не спасет от холода: нужно перестилать полы. В раздевалке нет гардеробщицы. Не организована работа кружков. Все нужно начинать с нуля. Кто же будет все это делать? По силам ли эти вопросы В. В. Аleshkevichу? Ведь вся его клубная деятельность ограничилась получением директ-ского полоклада.

А. ШУРЕНКОВА.

СПОРТ

Первенство по шашкам

В общежитии № 5 Тарко-Сале — команде общежития Таркосалинского СУ и третье место — Сергею Логинову из Таркосалинской НРЭ.

Участие принимали шесть команд.

В упорной борьбе места распределились следующим образом: первое место — команда общежития № 5 НРЭ. Второе место досталось — у Надежды Чуйковой из Таркосалинской НРЭ, втор-

ое место — команда общежития № 2 Таркосалинского СУ. Розыграно личное первенство. Победителем стал Александр Ходаковский из команды Таркосалинского автозавода. Второе место — у Надежды Чуйковой из общежития № 2 Таркосалинского СУ.

скогого автопредприятия и третье место заняла Лиляя Мишеловка из общежития № 3 Пургской геофизической экспедиции.

Следующий вид соревнований — настольный теннис. Встреча команд состоится 25 января в Доме культуры.

С. ЛОМАКИН,
гл. судья соревнований.

Редактор В. МОТИН.

РАСПИСАНИЕ

Время московское

движения самолетов из аэропорта Тарко-Сале с 1 января по 30 апреля 1987 года

Тип с-та	№№ рейса	Аэропорт назначения	Дни вылета (дни недели)	отпр. из T-Сале	прибытие в а-порт назначения	Аэропорт посадки	№№ рейсов	Дни вылета (дни недели)	Время		
									вылета из а-п назнач.	прибытие в T-Сале	Тариф (руб.)
Ан-24	124	Тюмень	1, 3, 5, 7	13.35	18.20	Сургут	123	1, 3, 5, 7	08.35	12.35	27
Ан-24	40	Тюмень	ежедневно	14.20	18.35	Сургут	39	ежедневно	09.15	13.30	27
Як-40	315	К-Селькуп	с 01.01 по 14.05			T-Сале	316	с 01.01 по 14.05			
Як-40	316	Салехард	с 15.10 по 31.12	10.05	10.40	T-Сале	315	с 15.10 по 31.12	11.20	12.15	15
			3, 7 с 01.01 по					3, 7 с 01.01 по			
			14.05					14.05 и с 15.10			
			и с 15.10 по 31.12	12.45	14.00			и с 15.10 по 31.12	08.00	09.25	27
Як-40	299	Уренгой	с 01.01 по 14.05			T-Сале	300	с 01.01 по 14.05			
			и с 15.10 по 31.12					и с 15.10 по 31.12	11.15	11.45	9
			2, 4	10.05	10.45						
Як-40	300	Салехард	2, 4	12.15	13.25	T-Сале	—	—	—	—	—
Ан-2	879	Самбург	2, 4, 6	07.10	08.30	T-Сале	880	2, 4, 6	08.40	11.00	15
Ан-2	881	К-Селькуп	по 1 дн. нед.	10.45	10.10	T-Сале	882	по 1 дн. нед.	09.00	10.25	15
Ан-2	867	Уренгой	1, 3, 5, 6, 7	10.00	10.40	T-Сале	868	1, 3, 5, 7	11.00	11.45	9
Ан-2	867	Уренгой	2, 4	11.20	12.05	T-Сале	868	2, 4	12.20	13.05	9
Ан-2	873	Халесовая	3, 5	07.10	08.10	T-Сале	874	3, 5	08.25	09.25	12
Ан-2	871	Пурпе	3, 5	12.00	12.20	T-Сале	872	3, 5	12.30	12.55	5
Ан-2	875	Надым	по 4 дн. нед.	07.00	08.30	T-Сале	876	по 4 дн. нед.	09.00	10.20	
Ан-2	877	Ноябрьск	по 4 дн. нед.	11.20	12.40	T-Сале	878	по 4 дн. нед.	13.00	14.20	15

В расписании возможны изменения

Над выпуском работали:
корректор И. Аманенко,
линиотиписты: Л. Сычина,
Т. Рассохина,
метранпаж Н. Николаева,
печатник М. Агичева.

НАШ АДРЕС: п. Тарко-Сале, ул. Ленина 1-а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор: 2-17-95, зам. редактора: 2-14-07, приемная: 2-17-07, секретариат: 2-10-96, отдел народного хозяйства: 2-17-96, отдел писем: 2-18-95, корреспондент районного радио: 2-18-05, типография: 2-16-06. Пургская районная типография Управления издательств, полиграфии и книжной торговли Тюменского облисполкома.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

24. СУББОТА I ПРОГРАММА

- 7.00 — Утренняя зарядка.
7.30 — «Время». 8.15 — Мультфильмы. 8.45 — «От чего и почему». 9.15 — Поэзия. А. Марков. 9.50 — «Изобразительное искусство». Обозрение. 10.35 — «На чьей улице праздник». 11.25 — «Ужель та самая Татьяна...». Док. фильм. 12.25 — «Содружество». 13.00 — Родительский день — суббота. 14.15 — Сегодня в мире. 14.30 — Для всех и для каждого. 15.00 — Творчество народов мира. (Индия). 15.45 — Очевидное — невероятное. 16.45 — Трезвость — норма жизни. (Тюменская область). 17.15 — Мультфильм. 17.40 — 9-я студия. 18.40 — К юбилею Великого Октября. «Свой среди чужих, чужой среди своих». Худ. фильм. 20.30 — «Время». 21.05 — «Неподсуден». Худ. фильм. 22.30 — «Путешествие в Коломну». Научно-популярный фильм. 22.50 — Новости.

ТИЮМЕНЬ

III ПРОГРАММА

- 17.30 — «Тюмень и тюменцы». 17.45 — Решает трудовой коллектив. 18.15 — Фильм. 18.25 — «Карнавал». 18.35 — Концерт. 18.55 Телевизионный фильм-балет.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Редакции газеты «Северный луч» НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ ФОТОКОРРЕСПОНДЕНТ. Оплата — согласно штатному расписанию.

Обращаться к администрации школы.

* * *

Объединенной гидрометеостанции (пос. Тарко-Сале) требуется на постоянную работу газогенератор. Оплата — согласно штатному расписанию.

* * *

Таркосалинской средней школе № 1 требуются на работу:

сторож и плотник.

Возможна работа по совместительству.

Таркосалинская центральная сберегательная касса приглашает всех вкладчиков для сверки записей в сберегательных книжках на 1 января 1987 года.

ВЫСОКАЯ ПЕЧАТЬ
ОБЪЕМ 1 ПЕЧАТНЫЙ
ЛИСТ. ФОРМАТ А-3.